



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН**

ПРЕСС-РЕЛИЗ № 038

29 ноября 2005 года

**О Международной конференции
«Сохранение финансовой стабильности
в периоды высокого экономического роста»**

28-29 ноября 2005 года в г. Алматы проведена международная конференция "Сохранение финансовой стабильности в периоды высокого экономического роста".

Организаторами конференции выступили Национальный Банк Казахстана и Международный Валютный Фонд.

В работе конференции приняли участие известные специалисты и эксперты национальных (центральных) банков СНГ, Европы, Азии, международных финансовых институтов (Международный Валютный Фонд, Всемирный Банк, Банк Международных Расчётов, Европейский Банк Реконструкции и Развития), руководители министерств и ведомств Республики Казахстан, а также Ассоциации Финансистов Казахстана.

На конференции в рамках дискуссии участники активно обсуждали наиболее актуальные для переходных экономик вопросы - как сохранить финансовую стабильность в период высокого экономического роста. О финансовой стабильности в стране свидетельствует эффективное и устойчивое функционирование финансовой системы в целом (банков, страховых компаний, пенсионных фондов и т.д.), а также финансовых рынков (облигаций, акций, платежей).

Исполнительный директор МВФ господин В.Кикенс отметил, что финансовый сектор Казахстана по оценке двух миссий МВФ (2000 и 2004гг.) показал значительный прогресс и может характеризоваться как «крепко стоящий на ногах».

Заместитель директора департамента Банка Международных Расчётов господин Маар Гудмундсон считает, что Казахстан активно использует многие из общепринятых рецептов сохранения финансовой стабильности. Это касается и создания Национального Фонда, и совершенствования финансового надзора и гибкой денежно-кредитной политики.

Участниками конференции, было отмечено, что Казахстану первому в СНГ присвоен инвестиционный страновой рейтинг, который теперь находится на уровне стран Восточной Европы, недавно вступивших в Европейский Союз. Растут кредитные рейтинги отечественных финансовых институтов, особенно банков второго уровня. Рейтинги Банка Развития Казахстана, Государственной корпорации по страхованию экспорта и Казахстанской Ипотечной Компании являются самыми высокими в СНГ среди аналогичных организаций.

На конференции также указывалось, что реформы, проведённые в финансовом секторе Казахстана, показали свою эффективность и активно изучаются в СНГ с целью применения данного казахстанского опыта.

В целом, за минувшие годы финансовый сектор Казахстана достиг значительных успехов в своем развитии, что способствовало укреплению его стабильности, повышению к нему доверия населения.

Поддержку получила экономическая политика, которая обеспечивает устойчивый рост, четкую согласованность действий Национального Банка и Правительства Казахстана.

Приоритетным направлением Национального Банка на среднесрочный период является дальнейшее приближение денежно-кредитной политики к международным стандартам. В связи с этим, Национальный Банк уделяет большое внимание совершенствованию операционной основы, оптимизации инструментов и методов денежно-кредитной политики. Конечной целью данных мер является контроль Национального Банка за коридором рыночных процентных ставок.

Будет продолжена работа Агенством финансового надзора по развитию систем управления рисками, особенно с учетом расширения внешней экспансии и внешнего заимствования банков, обеспечению прозрачности структуры собственников.